

2015-08-07 В Федеральном собрании РФ предлагают создать два трибунала против США

---

В верхней палате российского парламента – Совете Федерации предлагают создать трибунал против США в канун годовщины вывода войск из Вьетнама. Ранее спикер нижней палаты – Госдумы РФ Сергей Нарышкин предложил создание международного военного трибунала по атомным бомбардировкам Хиросимы и Нагасаки в 1945 году.



«Там тоже круглая дата. В 75-ом году закончилась почти десятилетняя война, противозаконная, кстати, Соединённых Штатов с Вьетнамом. Там не просто были большие жертвы. Здесь никакой войны никто никому не объявлял. 10 лет они терзали Вьетнам», – заявил зампред комитета Совфеда по международным делам Андрей Климов в интервью радио «Говорит Москва».

Российский политик напомнил, как американцы «использовали там пытки, лагеря,

сжигали людей заживо напалмом».

«Вскоре после этого крупнейшими мыслителями Запада был создан такой моральный трибунал общественный, где об этом говорилось. К сожалению, этот моральный трибунал не стал трибуналом юридическим», – отметил Климов.

Полномасштабное американское вмешательство в войну во Вьетнаме датируется 1965-1973 годами. Военнослужащими США совершались многочисленные военные преступления. Так, 16 марта 1968 американскими солдатами в деревне Сонгми в провинции Куангнгай было с особой жестокостью убито более 500 жителей, все постройки сожжены, домашний скот и посевы уничтожены. Название деревни Сонгми стало нарицательным для обозначения жестокости и бесчеловечности.

По официальным данным вьетнамского правительства, обнародованным в 1995 году, за всё время войны погибли 1,1 млн военнослужащих северовьетнамской армии и партизан НФОЮВ (вьетконговцев), а также 2 млн мирных жителей в обеих частях страны. Потери военнослужащих Южного Вьетнама – примерно 250 тыс. погибших и 1 млн раненых. Погибло, пропало без вести, умерло от ран и болезней 58 тыс. военнослужащих США, десятки тысяч после войны покончили самоубийством.

70 лет назад, 6 и 9 августа Соединённые Штаты Америки осуществили две атомные бомбардировки японских городов – Хиросимы и Нагасаки. Целью американских военных оказалось преимущественно мирное население, жилые дома и другие объекты гражданской инфраструктуры. Количество погибших от непосредственного воздействия взрыва в Хиросиме составило от 70 до 80 тысяч человек. К концу 1945 года в связи с действием радиоактивного заражения и других отложенных эффектов взрыва общее количество погибших составило от 90 до 166 тысяч человек. Количество погибших только к концу 1945 года вследствие взрыва в Нагасаки составило от 60 до 80 тысяч человек, возможное общее количество жертв оценивают в 140 тысяч или даже более.

Отметим, к слову, что в этом году исполняется и третья круглая дата – 20-летие совместной военной операции «Буря» армии Хорватии и 5-го корпуса армии Боснии и Герцеговины, проведённой в августе 1995 года против Сербской Краины. По данным организации краинских сербов в изгнании «Веритас», число погибших и пропавших без вести мирных жителей Краины за август 1995 года (то есть во время операции и сразу после неё) составляет 1042 мирных жителя, 726 военнослужащих вооружённых сил и 12

милиционеров. Число раненых – ориентировочно от 2500 до 3000 человек. Хорватские солдаты сжигали дома и целые сёла. От 150 до 250 тысяч сербов бежали в Сербию или Боснию и Герцеговину. По мнению сербской стороны, операция «Буря» являлась актом геноцида. Примечательно, что ранее, 15 ноября 1994 года, Хорватия заключила договор о военном сотрудничестве с теми же США.

Как известно, в настоящее время американские военные инструкторы действуют на Украине, где продолжается вооружённый конфликт в Донбассе с массовыми обстрелами украинской артиллерией гражданских объектов и террором мирного населения на территории, подконтрольной Киеву; к тому же военные Украины и США проводят совместные учения.

Кроме того, президент США Барак Обама недавно разрешил использовать военно-воздушные силы страны для защиты террористов от правительственных войск Сирийской Арабской Республики.